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Αθώοι οι 49, σε «δίκη» οι πραίτορες 
 
Των ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΚΑΤΗ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΤΑΘΗ 
 
Ηχηρό ράπισμα στη «στρατηγική» της αλόγιστης χρήσης χημικών και βίας σε βάρος διαδηλωτών 
καθώς και των συλλήψεων στο σωρό αλλά και των ομαδικών κατηγορητηρίων αποτελεί η χθεσινή 
απόφαση του Αυτόφωρου Τριμελούς Πλημμελειοδικείου ενώπιον του οποίου δικάστηκαν οι 49 
συλληφθέντες του πανεκπαιδευτικού συλλαλητηρίου της 8ης του περασμένου Μάρτη. 
 
Κι αυτό γιατί οι δικαστές έπειτα από πολυήμερη ακροαματική διαδικασία όχι 
μόνο αθώωσαν ομόφωνα και τους 49 κατηγορούμενους ελλείψει στοιχείων 
ενοχής, κάτι που ήταν πασίδηλο από την ανάγνωση και μόνο της 
σχηματισθείσας δικογραφίας και αναδείχθηκε περίτρανα στο ακροατήριο, 
αλλά έδωσαν και εντολή να αποσταλεί απόσπασμα πρακτικών της δίκης στην 
εισαγγελία προκειμένου: 
Βία και χημικά 
**Να διερευνηθεί η διάπραξη αυτεπαγγέλτως διωκόμενων αδικημάτων σε 
βάρος των μέχρι χθες κατηγορούμενων φοιτητών, όπως άσκηση σωματικής 
βίας, ψευδορκία -προφανώς από μάρτυρες αστυνομικούς- αλλά και 
εκτεταμένη χρήση χημικών. 
Κι αυτό είναι το επιστέγασμα αυτής της δίκης γιατί όπως εύστοχα είχε 
επισημάνει -εισηγούμενος αυτό που τελικά έπραξε το δικαστήριο- ο εκ των συνηγόρων υπεράσπισης, Διον. 
Γκούσκος, «η βία που ασκήθηκε δεν είναι ατομική υπόθεση». 
Μάλιστα ο κ. Γκούσκος με το πέρας της δίκης χαρακτήρισε την ετυμηγορία «γενναία» και μίλησε για «μάθημα 
στους σκευωρούς που κατασκεύασαν το κατηγορητήριο».  
Με δήλωσή του ο πρόεδρος του ΣΥΝ, Αλ. Αλαβάνος, ο οποίος τη νύχτα της κράτησης των συλληφθέντων είχε 
μεταβεί στη ΓΑΔΑ, τονίζει ότι η απόφαση αυτή «τιμά την ελληνική Δικαιοσύνη, δείχνει ότι πρακτικές, όπως η 
απαγόρευση επαφής κρατουμένων με δικηγόρους τους, μπορεί να είναι μόνο θλιβερές εξαιρέσεις και εμψυχώνει 
τον ΣΥΝ και όλες τις συλλογικότητες που αγωνίζονται για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες της νέας γενιάς».  
Επιπλέον, ηγετικά στελέχη του ΣΥΝ έλεγαν ότι επιτεύχθηκε ο στόχος των πρωτοβουλιών του κόμματος, για την 
αποκάλυψη της αυθαιρεσίας και της κατάχρησης εξουσίας των οργάνων της πολιτείας σε βάρος των πολιτών. 
Έφεραν δε ως παράδειγμα τέτοιων πρωτοβουλιών την παρέμβαση Αλαβάνου στη ΓΑΔΑ το βράδυ των 
συλλήψεων. 
Για «απίστευτα γενναία απόφαση που δείχνει ότι υπάρχουν ακόμη στη δικαιοσύνη εστίες αντίστασης στη 
μετατροπή της σε μηχανισμό νομιμοποίησης των αστυνομικών σκευωριών που αυτή τη φορά -δυστυχώς με την 
εισαγγελική κάλυψη- οδήγησαν σε δίκη 49 νέους αμφισβητώντας τους το δικαίωμα στη διαδήλωση» μιλά σε 
ανακοίνωσή της η Επιτροπή Συνταγματικών Δικαιωμάτων μελών του ΔΣΑ. Οπως τονίζει η Επιτροπή με αφορμή 
τη δικαστική απόφαση «Κυβέρνηση, υπουργός Δημόσιας Τάξης, λασπολόγοι των ΜΜΕ και διωκτικές αρχές 
δέχθηκαν μια συντριπτική ήττα που είναι αποτέλεσμα της στάσης αρχών και αλληλεγγύης των κατηγορουμένων 
και του κινήματος συμπαράστασης. Ιδιαίτερη σημασία έχει και η αθώωση του μόνου μη φοιτητή διαδηλωτή που 
δέχτηκε την εξατομικευμένη ψευδή κατηγορία για να διαχωριστεί και να κατασκευαστεί στο πρόσωπό του 
εξιλαστήριο θύμα, καθώς και η απόφαση για διαβίβαση στην εισαγγελία προς διερεύνηση ποινικών ευθυνών, 
των καταγγελιών για αλόγιστη χρήση χημικών και κακοποιήσεις διαδηλωτών. Ο νομικός κόσμος της χώρας 
οφείλει να αποτρέψει τη συγκάλυψη». 
«Ηχηρό ράπισμα στην αστυνομοκρατία που στέλνει και ένα σημαντικό μήνυμα στην εισαγγελία που 
νομιμοποίησε τις αυθαίρετες συλλήψεις, τα στημένα κατηγορητήρια αλλά και τη συστηματική και μεθοδευμένη 
παραβίαση δικονομικών και συνταγματικών δικαιωμάτων των συλληφθέντων στην προδικασία» χαρακτήρισε τη 
δικαστική απόφαση και ο Κ. Παπαδάκης,εκ των συνηγόρων υπεράσπισης στην υπόθεση.  
Ξυλοδαρμοί 
Υπενθυμίζεται ότι οι 49 νεαροί κατήγγειλαν ότι κατά τη διάρκεια του συλλαλητηρίου είχαν δεχθεί επίθεση με 
δακρυγόνα στη διασταύρωση Αμαλίας και Πανεπιστημίου, ενώ μετά τις συλλήψεις υποστήριξαν ότι υπέστησαν 
ξυλοδαρμό. Κατά την παραμονή τους δε τη νύχτα στη ΓΑΔΑ δεν τους επιτράπηκε η επικοινωνία με συνηγόρους, 
οι οποίοι μίλησαν τότε για «μαύρη στιγμή για τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις εγγυήσεις του κράτους 
δικαίου». Ενώπιον του δικαστηρίου αντιμετώπιζαν συλλογικά τα πλημμελήματα: 
- «Διατάραξη κοινής ειρήνης και σύσταση και συμμορία». Ένας εξ αυτών, που είναι ιδιωτικός υπάλληλος, 
κατηγορούνταν επιπλέον (σ.σ. ο μοναδικός που είχε εξειδικευμένη κατηγορία) και για απόπειρα επικίνδυνης 
σωματικής βλάβης.  
Όσο για τις καταγγελίες συλληφθέντων για άγριο ξυλοδαρμό τους, αυτές είχαν επιβεβαιωθεί και από 
εργαζομένους του Ερυθρού Σταυρού, το σωματείο των οποίων κατήγγειλε αστυνομική βία καθώς «κατά τη 
διάρκεια εφημερίας του νοσοκομείου γίναμε μάρτυρες της τραγικής και αιματοβαμμένης επίθεσης, όταν τριάντα 
και πλέον τραυματίες προσήλθαν στα Επείγοντα με τραύματα στον αυχένα και στο κεφάλι. Το είδος των 
χτυπημάτων αποδεικνύει ότι πρόκειται για μεθοδευμένη δολοφονική επίθεση ενάντια στον καθένα που 
αγωνίζεται για τα δικαιώματά του για δημόσια και δωρεάν παιδεία». 

 


